

暑期边学边玩——

海口三大乡村研学游邀您来

□本报记者 祝勇

暑假来临,广大学子成为旅游市场的主力。为此,海口推出各类研学旅游、夏令营活动。其中,海口市旅文局联合海口市乡村旅游协会推出的三大主题乡村研学线路,串联了多个乡村旅游景点,将为暑期研学带来新体验。

自然奥秘研学线路行经海口火山公园、胜崂石斛产业园、卓津蜜蜂王国、冯塘绿园、海南热带野生动植物园等地,能领略火山地区的文化知识,能登上海口制高点,能看到鼓槌石斛、红灯笼石斛、铁皮石斛等数十种石斛品

种,能了解蜜蜂舞蹈、学习蜜蜂文化,能体验竹竿舞、非遗扎染,还能与萌宠“零距离”,让课本里的动物“走”出来。

农庄科普研学线路行经龙浩·一亩时光、潭丰洋湿地科普中心、磨法生态农场、三角梅共享农庄等地,可体验草地卡丁车,了解海口火山熔岩湿地的独特,参加采蘑菇、磨法研学课堂、磨豆浆等活动,还可以体验营地烤肉、露天电影。

艺术天地研学线路行经海控瑶城、芳园艺术村、898艺术村、北港岛等地,可以体验一场“东坡文化之旅”,沉浸式参观文物纪念馆,亲手采摘品赏火

龙果,学习制作海南苗族特色三色饭,品读渔耕文化,体验赶海乐趣。

除了三大线路之外,今年暑期,观澜湖旅游度假区将推出全能健将夏令营、国际青少年足球精英冠军赛研学营、NBA篮球训练中心夏令营等九大夏令营产品;五色共享书院推出九天八晚的2024“知礼明德”国学夏令营,包括中华武术、国学经典、书香墨韵、民乐赏析、美食、非遗手工、传统游戏等内容,让学子体验传统文化的乐趣;海口玩海帆船帆板运动俱乐部联合海口市旅行社协会开发了“海口真好玩”玩海主题旅游线路,丰富学子的水上运动知

识,锻炼意志力。

“海口旅游文化资源多样,湿地风光、火山奇观、热带动植物、海洋文化、风土人文、红色旅游等资源兼而有之,发展研学旅游,能够让广大学子真正地感受到研学旅行的快乐,学习到更多的科普知识。”海口市旅行社协会相关负责人表示,海口研学旅游产品是多彩的、好玩的、有趣的,其彩色之美不局限于蓝色的大海,更有绿色的植物王国和黑色的火山文化。下一步,海口本地旅行社将策划开发更多亲子研学旅游产品,丰富暑期旅游市场,力争将海口打造成亲子旅行和研学旅游热门目的地。

海南消费助农集市海口开市

现场销售和订购金额达21万元

本报7月5日讯(记者刘晓娟)7月5日上午,海南省消费助农大集市在位于美兰区海府路的南方电网海南电网公司开市,集市为海南各乡镇的农户、涉农企业和合作社等特别设置了多个助农展区,为消费者提供“一站式”采买好去处。据统计,当天现场销售和订购金额达21万元。

现场设置了24个帮扶产品销售摊位,产品超过150种。只见展台上各类土特产、农副产品琳琅满目,有来自滇丰的海鸭蛋、菠萝蜜、黄皮,有来自五指山的红茶,有来自定安的黑猪肉,还有海南香米、瓜菜、山柚油、鱿鱼干等农产品。同时,现场还举办“消费狂欢大转盘”活动,消费满300元即可参与抽奖,奖品有保温杯、雨伞、鸡蛋、小风扇等。

开市不久,附近居民群众以及单位干部职工纷纷赶来。“很多农产品本身就是日常家庭所需,在这里采买,既能帮助农户,还能得到实实在在的实惠,真是一举两得。”居民韩女士拎着刚买的水果说道。

“举办消费助农大集市活动,旨在有效帮助脱贫群众解决农产品销售问题,促进农户增产增收。”省供销社相关负责人介绍,今年以来,各市、县、区纷纷推出多种形式的消费助农集市,将消费助农集市与节庆活动、体育赛事、文化活动有机融合,形成“每周有集市”的常态化模式。今年截至5月底,全省各市、县、区举办消费助农大集市活动414场(规模以上场次271场),销售额2917.37万元,规模以上场次和销售额同比分别增长21.52%和42.43%。

海南环岛旅游公路观光巴士再增3条新线路

为给市民游客提供更好的出行体验和选择,海南环岛旅游公路观光巴士将于7月13日再新增3条游览线路,分别为海口至澄迈、临高线路,三亚至陵水线路,三亚至乐东、东方线路,并对原先从海口出发的线路进行优化。自此,观光巴士线路将覆盖整条海南环岛旅游公路。

据介绍,此次从三亚出发的2条线路,精选了沿途最具特色和人文风情的海岸、海岛以及渔村、渔港,可以让游客亲身体验和感受独特的海岛人文风情。新线路开行前三天,车票进行“买一送一”优惠(数量有限,先到先得),售票通道于7月5日开启。游客可在“海汽e行”公众号点击“立即下单”,选择“环岛公路观光巴士”,自行选择出行日期及班次,选择行程后点击“购票”。购票成功后,凭二维码乘车。

□本报记者 陈晓洁

新增及优化线路一览表

1 陵水珍珠海岸之旅(新增)

三亚汽车站—陵水清水湾(自由沙滩、自由灯塔)—壹家博物馆—香水湾(最美公路、十号沙滩)—三亚汽车站

2 乐东、东方自然探索之旅(新增)

三亚汽车站—东方鱼鳞洲—铁路博物馆—金月湾(风车海岸)—乐东龙沐湾—莺歌海盐场(天空之镜)—三亚汽车站

3 澄迈、临高火山渔港之旅(新增)

海口汽车总站—澄迈雷公岛、玉包港—福山咖啡风情小镇—临高角解放公园—新盈红树林(彩虹记忆)—海口汽车总站

4 文昌椰树海岸之旅(优化)

海口汽车总站—文昌逸龙湾海上图书馆—椰子大观园—木兰湾(灯塔、风车)—铺前老街—北港岛—海口汽车总站

5 琼海田园海岸之旅(优化)

海口汽车总站—琼海龙湾—南海博物馆—海的故事—山钦湾(燕子洞)—海口汽车总站

6 万宁运动亲海之旅(优化)

海口汽车总站—万宁日月湾—石梅湾—山钦湾(燕子洞)—海口汽车总站

7 儋州火山海岸之旅(优化)

海口汽车总站—儋州千年古盐田—火山海岸地质公园(龙门激浪)—儋耳追光驿站—光村银滩—海口汽车总站

8 昌江、东方自然探索之旅(两日行程)

海口汽车总站—昌江聚源花卉基地—昌江棋子湾—东方鱼鳞洲—铁路博物馆—峨仙岭景区(娥娘洞、小桂林)—海口汽车总站



今年上半年 海口已新建 39个工会驿站

本报7月5日讯(记者周慧)“这里是热门商圈,自从改建了这个工会驿站后,我们乘凉休憩就有了好去处,既能喝水充电,也方便停车取餐。”7月5日下午,在海口友谊阳光城工会驿站,外卖员杨鹏昌和几个伙伴一边休息一边给手机充电,点赞工会驿站带给他们的暖心和便利。

记者从市总工会获悉,今年上半年,海南共新建工会驿站235个,其中海口新建39个,建成的工会驿站中大多已投入使用,为户外劳动者解决了“热饭难、喝水难、休息难、充电难、如厕难”等问题。

据了解,今年,为有效利用闲置资源,龙华区总工会按相关标准建设,将昔日的核酸采样亭改造成成为集休息、补给、便民、应急医疗等功能于一体的工会驿站。截至6月,龙华区总工会新建工会驿站7家,其中升级改造原核酸采样亭建设的工会驿站4家,既让闲置小屋物尽其用,又针对性解决户外劳动者休息不方便的问题,实现公共资源效用最大化。龙华区总工会的《升级改造核酸亭 工会驿站建设独树一帜》案例,日前还入选省总工会2024年首期重点工作创新案例。

“今年,海南首次把户外劳动者服务站(工会驿站)建设纳入2024年省级民生实事项目。为此,我市计划通过多部门共建、党政联动和社会联动等多种方式相结合,新建60个功能多样的工会驿站。”据市总工会相关负责人介绍,此外,我市还将不断完善工会驿站的服务功能,打造一批24小时智能化工会驿站,通过智能化的技术手段,实现全天候24小时开放,更加方便户外劳动者使用。

国家二级重点保护动物——10多只褐耳鹰「落户」白沙门公园

本报7月5日讯(记者龙易强)7月4日下午,在海口白沙门公园环保教育站附近,摄影爱好者虎哥和几个老友正在一片茂盛的木麻黄树下蹲守,等着今天的主角——国家二级重点保护动物褐耳鹰现身。不一会儿,只见一个影子落在木麻黄树枝上,大家赶紧端起手中的“长枪短炮”,快速按下快门。

“这应该是褐耳鹰宝宝,你看羽毛的颜色还有点浅,还有小绒毛,表情看起来萌萌的。”虎哥给记者展示刚抓拍到的照片。他是“天涯鸟影”摄影微信群的群主,是海南资深拍鸟达人。

褐耳鹰是猛禽,飞得高、飞得远,想要拍到有画面感又清晰的“大片”,非常难。连日来,10多只褐耳鹰出现在白沙门公园,引来众多鸟友拍摄。“好几年前,我在白沙门公园发现过一对褐耳鹰,也拍过照片。今年,一下子发现了两对,同时各自还带着小鸟出现。”虎哥告诉记者,目前鸟宝宝估计有2个月大,成鸟正在教它们学习捕食。

“成鸟教育鸟宝宝飞翔的时候很有趣,就和人类父母教育孩子一样。”另一名摄影爱好者吴健告诉记者,有些鸟宝宝刚开始胆小,不愿意飞,成鸟就会展开翅膀“呼”它们,直接把它们扇到草地上。鸟宝宝为了能回到树枝上,只能拼命扇动自己的翅膀,学习起飞。

“幼鸟捕食也特别搞笑。”说着,吴健拿出一张照片,只见一只褐耳鹰幼鸟张开翅膀悬停在空中,两只利爪冲向一只知了,知了则被吓得“屁滚尿流”,在空中喷射出一道液体。“鸟宝宝刚开始学捕食,不会控制力度,抓个知了都使出了吃力的劲,这相当于杀鸡用了牛刀。”吴健笑着解释道。

近年来,越来越多的珍稀动植物出现在市民身边,成为海口生态环境持续向好的最好见证。“褐耳鹰的巢穴在密林深处,为了让它们



更好地繁育后代,鸟友都很默契地不去打扰和拍摄。”虎哥说,从几只到十多只,从只见成鸟到“老少同堂”,褐耳鹰已经“落户”在了白沙门公园。他也在呼吁市民游客和鸟友,文明观鸟、文明摄影。

▲7月4日,褐耳鹰在海口白沙门公园栖息。本报记者 石中华 摄

海口举办旅游文化体育广电企业人才招聘会 岗位送商圈 工作“逛到手”



7月4日,2024年海口市旅游文化体育广电企业人才招聘会,将岗位送到人流量较大的海口友谊阳光城。本报记者 孙士杰 摄

本报7月5日讯(记者陈卓卓)7月4日晚,一场招聘“夜市”在海口友谊阳光城南广场拉开帷幕。这场由市旅文局、市人社局联合主办的2024年海口市旅游文化体育广电企业人才招聘会,吸引了50余家用人单位携超500个岗位“摆摊”觅才,将岗位送到人流量较大的商圈内,让求职者边逛边求职。

当天19时许,记者在招聘会现场看到,商圈广场变为“人才市场”,各家用人单位纷纷设点亮出招聘岗位,求职者如“逛夜市”般寻找发展机遇,轻松热闹的氛围让不少求职者热情高涨。活动现场还设置求职服务区,提供简历打印、职业指导、简历优化、政策宣传等“一站式”服务,助力求职者和用人单位高效对接。

“今天我和朋友来商场吃饭,看到有招聘会就逛了逛,没想到真找到了一份合适的工作。”招聘会上,求职者周秋雨和一家企业达成初步就业意向,这让她十分欣喜。“我学的是旅游管理专业,海南不仅旅

游资源丰富,而且正在建设自贸港,未来旅游行业发展前景值得期待。”

活动现场,许多知名企业的展位前排起了长队。“今天我们带来了项目前期专员、新媒体运营专员等岗位,从活动开始就一直有求职者过来咨询了解、投递简历,其中有不少与岗位匹配度较高的人才。”海南热带野生动植物园有限公司人力资源部负责人冷先生说,“像这样的线下专场招聘会,让我们能和求职者高效沟通对接,实现和所需人才的‘双向奔赴’。”

市旅文局相关负责人介绍,当下正值毕业生求职高峰期,举办本场夜间招聘会,旨在利用商圈夜间人流量大、氛围轻松的特点,引导用工企业把岗位“摆出来”,助力求职人才把工作“逛到手”,打响“椰城优才 智汇文旅”劳务品牌,促进人力资源供需匹配对接,进一步激发文旅市场活力,为我市旅文产业高质量发展提供人才支撑。

海南城镇职工养老保险档案预审工作落地 临近退休人员可提前半年预审档案

本报7月5日讯(记者陈卓卓)记者从省社保服务中心获悉,我省城镇职工养老保险档案预审工作已正式落地,临近退休人员可提前半年预审档案,及时发现问题并解决,保障按时办理退休并足额领取养老金。

“以前都是到龄当月才能建档,如果临时发现问题,处理起来很仓促。现在档案可以预审,有更多时间去处理这些‘疑难杂症’了。”7月4日,中国工商银行海南省分行社保专管员邢女士携带近半年内达到法定退休年龄的职工人事档案,到省社保服务中心嘉华办事大厅柜台申请办理档案预审,这是我省城镇职工养老保险档案预审工作正式落地的首单业务。

为避免参保人因个人有关档案信

息、参保信息等事项影响正常退休,今年以来,省社保服务中心将档案预审工作列为年度重点任务,依托全省业务系统“一网通办”的优势建立档案预审信息系统,联通“网厅”“综柜”线上线下业务数据,同时协调人力资源开发部门共享灵活就业人员电子档案信息,让灵活就业人员无需跑人才市场即可在社保部门直接申请档案审核。

省社保服务中心相关负责人介绍,档案预审工作就是把办理退休审核“关口前移”,提前对参保人的出生年月、视同工龄、缴费年限等影响退休、待遇的关键因素进行确认,方便参保人及时发现、解决问题,从而按时办理退休并足额领取养老金。

2024中澳排球海南行系列活动将在定安、海口举行

本报7月5日讯(记者甘燕鸿)2024中澳排球海南行系列活动暨2024海南定安中澳九人排球邀请赛&2024海口中澳排球对抗赛新闻发布会今日在海南新燕泰大酒店召开。7月19日至25日,首次受邀来海南的澳大利亚男排国家队、天津、浙江、广东等中国排超职业队,以及东道主海南队将在定安、海口上演12场强强对话。这是海南自贸港建设以来举办的高规格、高级别的排球邀请赛之一。

2024海南定安中澳九人排球邀请赛将于7月19日至21日晚在定安县灯光球场举行,澳大利亚男排国家队、天津

食品集团男排、广东男排、海南男排共4支球队将上演6场精彩对决。7月23日至25日晚,澳大利亚男排国家队、天津食品集团男排、浙江男排、海南男排将在海南大学体育馆展开角逐。

2024海南定安中澳九人排球邀请赛门票共有两档,甲等票为108元/张、乙等票为88元/张。

2024中澳排球海南行系列活动由海南省旅游和文化广电体育厅、定安县人民政府指导,海口市旅游和文化广电体育局支持,定安县旅游和文化广电体育局主办。